

今晚迎战塔吉克斯坦 国足上演卡塔尔亚洲杯首秀

扬科维奇 竭尽全力

拿下首赛

2024年1月12日至2月10日,第18届亚洲杯足球赛将在卡塔尔举行,这也是该国第三次举办亚洲杯,亚细亚足球烽火燃烧到了沙漠之冬。今天22时30分(北京时间),中国男足国家队将迎战A组第一个对手塔吉克斯坦队,开启本届亚洲杯首秀。这是时隔5年,中国男足再次站上亚洲杯决赛圈的舞台。

从赛程来看,中国队与东道主卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩三队同处A组。按照规则,每个小组的前两名与4支成绩最好的小组第三将晋级淘汰赛。这也说明,国足只要不是本组最后一名,就有出线的可能。从世界排名来看,卡塔尔队排名第58位,是本组排名最高的球队。国足排名第79位,塔吉克斯坦队排名第106位,黎巴嫩队排名第107位。



国足亚洲杯小组赛赛程(北京时间)

1月13日22:30
中国队VS塔吉克斯坦队

1月17日19:30
黎巴嫩队VS中国队

1月22日23:00
卡塔尔队VS中国队

出线前景引担忧 国足4场热身赛输了两场

国足主帅扬科维奇近日接受采访时表示,刚刚集训时有的队员假期归来,有的队员正在踢比赛,身体情况不同。“需要通过训练调整到相同的状态,还需要给队员安排不同的比赛,通过不同的上场时间,让所有队员将状态调整到最好。”

在阿布扎比备战期间,中国队一共踢了4场热身赛,其中与阿曼队、中国香港队的较量都负于对手,引发外界对中国队亚洲杯前景的担忧。扬帅直面这个话题:“利用热身赛检验队员们的状态,我的目的是让队员们都能有所提高和进步。”真的如扬帅所言吗?这个疑问只

有等到首战之后才有答案。

抵达多哈后,中国队的训练向实战靠拢,每次训练扬帅讲得最多的是“认真处理每一球”,包括定位球进攻时如何跑位、掩护和落点精确度都有详细要求。扬帅自信地表示:“所有队员都熟悉我们的打法,也很了解技战术的安排,我们只需要进一步的磨合。所有人都带着坚定的决心和良好的竞技状态迎接第一场比赛。”扬帅对塔吉克斯坦队的重视程度,如果一定要做类比的话,应该与对世预赛亚洲36强赛的泰国队一样。事实上,中国队如果能够取得开门红,对小组出线可能是决定性的。

扬帅避谈国足目标 称竭尽全力拿下首场比赛

中国队上届亚洲杯是第八名,从逻辑上分析,本届亚洲杯至少也应当跻身八强成绩才算及格,但扬帅始终回避关于球队目标的话题。“我现在的想法是全力以赴准备第一场比赛,并竭尽全力拿下比赛,然后一步步打完小组赛。出线之后每场比赛我们都会当做决赛来踢。”如果中国队能以小组前两名成绩跻身16进8的淘汰赛,对手的实力和自身相差不多,就看谁的临场发挥好。如果以小组第三名出线,大概率会碰到第一档球队,打进八强的希

望骤降。

中国队八强目标还与世界杯预赛有着微妙的关联,2026美加墨世界杯亚洲有8.5个名额,如果中国队亚洲杯能打进前八名,虽然并不能说具备了进军世界杯实力,但至少会从心态、士气上起到正向激励作用。上届世预赛亚洲区10强赛,中国队成绩一塌糊涂,原因有多种,其中之一就是队伍信心严重不足。所以说实现亚洲杯八强目标,可能的话再走得更远一些,对于中国队打好世预赛有帮助。

与阿曼队持平 国足的夺冠赔率是1赔51

国足目前已确定了五位队长人选,他们分别是吴曦、张琳芃、武磊、蒋光太、颜骏凌,其中吴曦为球队第一场上队长。中国队公布五位队长人选,其实也就暴露了中国队的半个首发名单,在没有伤停情况下,上述队员分别是中国队首发阵容前、中、后三线的核心,其他六名队员则需要从训练中挑选。中国队在本届亚洲杯期间能否表现优异,很大程度上也取决于上述几位队长的发挥。按照常态,扬帅会在比赛前两天,也就是11日、12日对主力阵容进行更细致

地磨合。

日前,国际主流数据公司公布了本届亚洲杯各队的夺冠赔率,其中日本队最被看好能够再度捧杯,夺冠赔率仅为1赔3,其次是韩国队,夺冠赔率为1赔5.5。东道主卡塔尔队作为上届冠军,虽然刚刚经历了换帅,但仍然被外界看好,卫冕成功的赔率为1赔7.5。中国队的夺冠赔率为1赔51,与阿曼队持平。同组另外两个对手,黎巴嫩队和塔吉克斯坦队的夺冠赔率均为1赔351,与中国队不在一个档次,这样的赔率或许预示中国队小组出线可以稍稍乐观一点。另一项预测结果显示,中国队虽然夺冠率仅有2.2%,但小组晋级的概率却高达74.4%。但足球要靠实力说话,赔率和预测仅是参考。

综合《新民晚报》、《都市快报》报道

防止因不理智犯规导致非战斗减员或其他损失 中国男足抵达多哈 “恶补”裁判规则课

抵达多哈后,中国男足在卡塔尔大学3号训练场内进行了抵达卡塔尔后的首次训练。训练后至进晚餐前,球队还在驻地酒店上了一堂内容有关判罚规则的理论课。不难看出,谨防因不理智犯规导致非战斗减员或造成其他损失,是国足亚洲杯赛程中的一项重要工作。

国足抵达多哈 集体“恶补”裁判规则课

据悉,中国男足备战亚洲杯期间,除了重点强化体能储备、演练技战术外,还

非常注重理论学习。有关国际足联最新足球比赛判罚规则要领、裁判员执法尺度、VAR与半自动越位识别技术的介绍等内容亦是球队理论学习的重点。记者从队员口中获悉,裁判规则学习课程的主讲人是由亚足联选派的一名新加坡籍裁判员讲师。

事实上,类似理论学习对国足来说也非常有必要。举例来说,在今年1月1日与中国香港队热身赛期间,中国队王上源、吴少聪以及助教佩洛维奇分别被当值阿联酋籍主裁判出示红牌罚出场外。其中,王上源、佩洛维奇领红的主要原因便是“冒

犯”当值主裁。而在当地时间1月5日与阿联酋二级联赛俱乐部海湾英雄队比赛期间,中国队上、下半场被分别判罚一粒点球,从而导致失分。

掌握规则要领 以免在比赛判罚上吃亏受损

虽然相关各方对于裁判员执法表现的优劣有着各自见解,但如果裁判员是在规则范畴内作出判罚,那么作为当事者,就必须服从判罚。如果球员因为不能准确把握当下国际足坛判罚规则要领、规则及

判罚尺度的调整内容在判罚上吃亏,不仅无法博得同情,还会给球队及自身带来不可估量的损失。随着VAR与半自动越位识别技术相继引入,本届亚洲杯的执法工作将空前严格,任何场上犯规,甚至细微的违规举动都难避开裁判员及高科技的“法眼”。

上届世预赛期间,中国足协曾利用当时比赛环境的特殊性,特邀同往西亚参与世预赛执法工作的部分中国籍国际裁判员为中国队进行有关裁判判罚规则内容的业务培训,这样的学习也深受全队上下的欢迎。
据《北京青年报》报道